

HOTĂRÎREA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române privind unele măsuri de îmbunătățire a regimului de valorificare a produselor vegetale și animale

În cei trei ani care au trecut de la încheierea cu succes a cooperativizării, în agricultura noastră socialistă s-au obținut însemnate progrese. Ca urmare a măsurilor luate de partid și guvern, a sporit numărul de tractoare și mașini agricole și s-au asigurat cantități din ce în ce mai mari de îngrășăminte. S-au dezvoltat producția de cereale, cultura plantelor tehnice, pomicultura și viticultura, a sporit și s-a îmbunătățit efectivul de animale și a crescut producția de lapte, carne, ouă, lână, asigurându-se în condiții tot mai bune aprovizionarea populației, materiile prime agricole necesare industriei și disponibilități pentru export.

Cooperativele agricole de producție au valorificat către stat pe calea contractărilor și achizițiilor, în condiții avantajoase, cantități tot mai mari de grâu, porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, animale, produse animale, contribuind la asigurarea fondului central de produse agricole și veniturile bănești.

Cerințele mereu crescînde ale dezvoltării economiei naționale și ale ridicării continue pe această bază a nivelului de viață al populației cer asigurarea an de an a unor cantități sporite de produse agricole vegetale și animale.

Pentru aceasta, în aplicarea consecventă a politicii partidului și guvernului de dezvoltare intensivă și multilaterală a agriculturii este necesar un complex de măsuri menite să asigure înzestrarea în continuare a agriculturii cu noi mijloace mecanizate, sporirea considerabilă a cantităților de îngrășăminte chimice, lucrări de hidroameliorații, extinderea suprafețelor irigate și altele, măsuri ce vor fi supuse dezbaterilor Congresului al IV-lea al Partidului Muncitoresc Român.

Toate acestea vor contribui la sporirea producției agricole, la consolidarea economică și organizatorică a cooperativele agricole de producție, asigurându-se în continuare ridicarea nivelului de trai material și cultural al țărănimii.

Totodată, ținînd seama de necesitatea creșterii cointeresării materiale a producătorilor agricoli și în vederea dezvoltării proprietății obștești ca sursă principală a veniturilor cooperativele și a bunei stări a membrilor acestora, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române au hotărît adoptarea unor măsuri de îmbunătățire a regimului de valorificare a produselor agricole, majorarea prețurilor de cumpărare la unele produse agricole, îmbunătățirea circulației produselor agricole, acordarea de sprijin din partea statului pentru îmbunătățirea activității financiare a cooperativele agricole de producție.

În acest scop, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Române

HOTĂRĂSC :

I. Cu privire la regimul de valorificare a produselor agricole

1. — În scopul întăririi rolului economic și stimulativ al contractelor, unitățile economice de stat cu sarcini de cumpărare vor încheia în continuare contracte de cumpărare a produselor agricole cu cooperativele agricole de producție pentru producția-marfă agricolă a acestora, pe baze comerciale, cu respectarea riguroasă a principiului bunei învoielii.

Contractele devin valabile după aprobarea lor de către adunările generale ale cooperativele agricole de producție.

Cooperativele de consum pot încheia contracte cu cooperativele agricole de producție în aceleași condiții ca și unitățile de stat, conform cu dispozițiile legilor în vigoare.

a. Valorificarea cerealelor

2. — Cooperativele agricole de producție pot vinde unităților de stat grâu, secară și porumb din producția-marfă de care dispun. Aceste vânzări se pot efectua în tot cursul anului; pentru vânzările făcute pe bază de contracte încheiate înainte de recoltare, cooperativele au dreptul la avansuri în bani.

De asemenea, membrii cooperativele agricole de producție pot vinde disponibilul de grâu, secară și

porumb din cantitățile primite pentru zile muncă prin intermediul cooperativele de producție respective. În acest scop cooperativele agricole de producție, ca mandatarile ale membrilor, vor încheia contracte cu unitățile economice de stat.

Pentru operațiunile de valorificare efectuate în contul membrilor lor, cooperativele agricole de producție vor primi din partea unității economice de stat cu care contractează un comision, precum și sporurile legale.

Pentru vânzările încheiate în tot cursul anului de către cooperativele agricole de producție și de membrii lor prin aceste cooperative se va plăti același preț — prețul de contractare.

3. — Membrii cooperativele agricole de producție și producătorii individuali pot vinde în continuare către unitățile cooperativele de consum pe calea achizițiilor și direct pe piață grâu, secară și porumb din disponibilul propriu, cu respectarea dispozițiilor legale în vigoare.

Comerțul de cereale fiind monopol de stat, cumpărarea acestor produse în scopul revinzării se poate efectua numai de organizațiile economice de stat și ale cooperativele de consum prevăzute de legile în vigoare.

b. Valorificarea fructelor și legumelor

4. — Se va îmbunătăți sistemul de contractare la legume și se va extinde sistemul de contractare la fructe cu cooperativele agricole de producție, membrii acestora, precum și cu producătorii individuali din zonele pomicole.

Pentru contractele încheiate înainte de recoltare, producătorii agricoli vor avea dreptul la avansuri în bani.

5. — Restaurantele, cantinele și alți consumatori colectivi pot cumpăra legume și fructe direct, pe calea contractelor, de la cooperativele agricole de producție și pe calea achizițiilor de la membrii acestora și producătorii individuali.

6. — Cooperativele agricole de producție, membrii acestora și producătorii individuali pot să-și valorifice disponibilul propriu de legume și fructe pe piață, cu respectarea dispozițiilor legale în vigoare.

c. Valorificarea animalelor și produselor animale

7. — Regimul actual de vânzare liberă a animalelor și produselor animale rămîne în vigoare. Ca urmare, cooperativele agricole de producție, în afară de animale și produse animale contractate cu statul, pot valorifica în continuare direct pe piață porci, păsări, ouă, lapte, produse lactate și alte produse animale.

De asemenea, membrii cooperativele agricole de producție și producătorii individuali pot să vîndă direct pe piață porci, păsări, ouă, lapte, produse lactate și alte produse animale.

8. — Cooperativele agricole de producție pot vinde bovine pentru producție, prăsilă și muncă altor cooperative.

(Continuare în pag. a 2-a)



Membrii brigăzii legumelor a cooperativele agricole de producție din Tărtășești, raionul Răcari, urmăresc cu satisfacție lectura recentei Hotărîri a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române.

UN PUTERNIC STIMULENT AL PRODUCȚIEI AGRICOLE

Hotărîrea C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri privind unele măsuri de îmbunătățire a regimului de valorificare a produselor agricole vegetale și animale a stîrnit un interes larg în rîndurile oamenilor muncii. Aplicarea în viață a prevederilor ei va contribui la îmbunătățirea continuă a aprovizionării cu produse agro-alimentare a populației, satisfăcînd astfel într-o și mai mare măsură cerințele de consum. Cooperatorii agricoli vîd în prevederile acestei Hotărîri un stimulent puternic al producției vegetale și animaliere, un sprijin efectiv în efortul lor de a pune cît mai bine în valoare resursele proprii ale fiecărei cooperative agricole în parte.

Acesta este și sensul ecorurilor care ne-au ajuns la redacție în primele zile după apariția Hotărîrii.

Într-un bazin legumicol

Nu departe de marele centru industrial Ploiești se află cooperativa agricolă de producție din comuna Bucov. Ea este principala furnizoare de legume și lapte a orașului petrolifer. Cei din Bucov s-au specializat în producerea acestor produse cunoscute ca strict indispensabile. E o dovadă că sînt oameni isteți și gospodari. Ce avantaje le-a adus recenta Hotărîre? Președintele cooperativei, **CONSTANTIN MIȘCĂ**, este cel mai avizat să ne vorbească despre aceasta.

„Obținem an de an producții bune de legume, din culturi duble și asociate. Am ajuns să realizăm de pe fiecare hectar de grădină un venit de 42 000 lei. Grădina de legume ne aduce anual un venit de peste 3 milioane lei. Firește că lucrul acesta n-ar fi fost cu putință dacă n-aveam un cumpărător atît de sigur și bun platnic cum este statul. Grosul veniturilor noastre îl realizăm din vinzările către stat. Aici este însă de reținut un aspect. Legumele sînt un produs perisabil. Mai mult, dacă nu s consumate în ziua cînd au fost culese le scade calitatea. Prevederile Hotărîrii ne largesc posibilitatea de a livra produsele direct unităților consumatoare: restaurante, cantine, spitale. Consecința este imediată: vom putea anul acesta să livrăm pieței 2 500 tone zarzavaturi, adică cu 1 000 tone mai mult ca anul trecut. Îmbunătățirea prețului la lapte ne va aduce un venit suplimentar de 12 000 lei lunar. Vom avea posibilitatea astfel să oprim din prăsilă un număr mai

Cît mai multe legume

Hotărîrea partidului și guvernului constituie pentru cooperativa noastră de producție un puternic stimulent pentru a sporii producția de legume. Totodată ea ne creează condiții tot mai bune pentru valorificarea lor.

La cooperativa agricolă de producție din comuna Ogrezeni legumicultura constituie una din sursele importante de venituri. Anul trecut, din cultura roșiilor s-au obținut 28 000 lei la hectar, iar în total venitul din grădina de legume s-a ridicat la 850 000 lei. Anul acesta ei și-au propus să obțină 42 000 lei la hectar, iar venitul total să se ridice la 1 200 000 lei.

Insuleții de această Hotărîre, membrii cooperatori din Ogrezeni și-au luat angajamentul să desfacă cît mai multe produse prin contracte. Au hotărît astfel să suplimenteze contractul la cartofi de la 10 tone la 15 tone, iar la vinete, ardei, fasole, conopidă și altele cu încă 20 tone față de plan. De asemenea, vor suplimenta contractul pentru exportul de roșii de la 70 tone la 80 tone.

De asemenea, contractul pentru strugurii hibridi va fi majorat cu încă 5 tone.

Ing. **ALEXANDRA MARIN**
comuna Ogrezeni, raionul Videle

mare de vaci; să construim noi obiective zootehnice; să livrăm, — altfel spus, — pieței, cantități mai mari de lapte și carne“.

În zorii zilei de luni, cîteva sute de cooperatori agricoli din Bucov au dezbătut prevederile Hotărîrii. Decizi să răspundă cum se cuvine sprijinului pe care statul li-l acordă și de astădată, ei s-au angajat să mărească producția de legume cu 15 la sută, aplicînd 2—3 îngrășări suplimentare pe faze de vegetație și să cultive în acest an o suprafață de 270 ha cu fasole în porumb.

CUVÎNTUL COOPERATORILOR DIN MĂGURELE

Comuna Măgurele este așezată la limita dintre cîmpie și zona premonitană. Cooperativa agricolă are teren plan, teren deluros și o organizare a producției determinată de un astfel de specific. E o cooperativă complex dezvoltată. Tovarășul **LAURENȚIU MACOVȘCHI**, care deține dubla calitate de inginer agronom și președinte al cooperativei agricole, ne-a spus că recenta Hotărîre constituie un stimulent pentru toate sectoarele de producție ale C.A.P., printre care viticultura și pomicultura. Că este așa o arată faptul că după ce recenta Hotărîre a devenit cunoscută masei cooperativelor agricole, ei au analizat imediat posibilitățile pe care le au pentru sporirea în acest an a producției în toate sectoarele. „Am luat măsurile necesare, ne spune președintele, pentru a livra încă 6 tone de fasole, 100 hectolitri de lapte de vacă, 20 de tone de cartofi, 5 000 litri de țuică. O sursă bună de venituri o va constitui în acest an cultura smerei. Ni se oferă prețuri bune pe prune, mere și strugurii hibridi. Am socotit că suplimentul de venit realizat astfel va adăuga încă 2 lei la fiecare zi-muncă și că venitul unei singure familii, ca de pildă cea a lui Dobre Anton, va crește astfel cu aproape 1 000 lei“.

Mai mulți cartofi pentru nevoile populației

Recenta Hotărîre a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri constituie pentru noi țărani cooperatori din Ghimbav, regiunea Brașov, un nou și puternic imbold în dezvoltarea producției. Mărirea prețurilor de cumpărare a cartofilor ne dă posibilitatea să obținem venituri și mai mari ca pînă acum. Spun acest lucru intrucît pe lângă cultura cerealelor, condițiile de climă și sol de la noi ne permit să însămînțăm în fiecare an mari suprafețe de cartofi. În 1964, de pildă, am însămînțat peste 100 de hectare. Semînînd la timp cartofii, executînd cu grijă lucrările de întreținere, am reușit să depășim cu mult producția medie planificată la hectar cu tot timpul nefavorabil. Datorită acestui fapt, în urma contractelor încheiate cu statul, numai din cultura cartofilor cooperativa noastră a realizat venituri de aproape o jumătate milion lei. Pentru anul în curs s-au luat noi măsuri menite să asigure o producție mare. Încă din toamnă am ales și pregătît terenul destinat culturii cartofilor, și l-am îngrășat cu însemnate cantități de bălegar. În primăvară, îndată ce timpul a permis, am culti-

vat întreaga suprafață de 122 hectare planificată cu cartofi. Munca noastră nu a fost zadarnică. Cartofii au răsărit frumos, ceea ce ne-a dat posibilitate să pornim încă de pe acum cu toate forțele la executarea lucrărilor de întreținere a acestora. Bazați pe experiența acumulată în cultura cartofilor, pe măsurile luate încă din toamnă, am planificat să obținem în acest an în medie la hectar 20 000 kg cartofi. Din producția ce o vom realiza am contractat cu statul aproape 1 000 tone cartofi, cantitate care prin majorarea prețurilor prevăzute în recenta Hotărîre ne va aduce un venit suplimentar de aproape 140 000 lei. Văzînd avantajele de care ne bucurăm, țărani cooperatori din comuna noastră sînt hotărîți să depășească producția medie planificată la hectar cu încă 2 000 kg cartofi, obținînd pe de o parte venituri și mai mari la ziua-muncă, și contribuind totodată la o mai bună aprovizionare cu cartofi a oamenilor muncii.

D. STANCIU
președintele cooperativei agricole
de producție Ghimbav-Brașov

LA TĂRTĂȘEȘTI — RĂCARI

În decursul anilor Partidul și Guvernul au luat numeroase măsuri pentru stimularea țărănilor cooperatori și sprijinirea producției agricole. Pe această linie se înscrie și recenta Hotărîre — ne-a spus tovarășul **Ion Ciobanu**, președintele cooperativei agricole de producție din Tărtășești (Răcari). Grijă Partidului și Guvernului pentru creșterea cointeresării materiale a cooperativelor constituie un puternic indemn să sporim producția agricolă, să livrăm tot mai multe produse necesare aprovizionării populației.

Cooperativa noastră agricolă de producție cultivă o suprafață mare de teren cu cereale. Principala sursă a veniturilor noastre este valorificarea acestora pe bază de contract cu statul.

— De pe cele 30 de hectare pe care le are în grijă brigada noastră — a intervenit în discuție și brigadierul legumicol **Constantin Trăistaru** — noi vom livra, printre altele, 172 tone zarzavaturi fabricii de conserve Buftea, obținînd, conform planului, produse în valoare de 540 000 lei. Analizînd posibilitățile pe care le avem și fiind conștient de faptul că recenta Hotărîre stabilește o serie de măsuri privind îmbunătățirea sistemului de contractare și la legume, brigada va aduce cooperativei agricole de producție importante venituri în plus. În clipa de față munca noastră se desfășoară la plantatul roșiilor de vară

și la întreținerea culturilor. Dîndu-ne silința să efectuăm la timp și într-un mod coresponsabil toate lucrările, vom reuși să obținem producții sporite cu un preț de cost cît mai mic.

— Stabilirea unor noi prețuri la laptele pe care-l vindem, la cartofii, ca și a unor noi măsuri pentru îmbunătățirea sistemului de contractare la legume va contribui serios la obținerea de către cooperativii noștri a unor producții sporite în toate aceste sectoare de activitate. Ne vom strădui de asemenea ca cei 220 porci contractați cu statul să fie livrați la o greutate de peste 130 kg bucata fiecare, obținînd și în acest fel noi venituri suplimentare, a arătat în continuare președintele cooperativei agricole din Tărtășești

— M-am hotărît să contractez și eu un porc pe care-l cresc la gospodăria mea personală și pe care mă voi strădui să-l fac să depășească 130 de kg — a intervenit în discuție colectivistul **Gheorghe Bageac**.

— Dar nu numai noile prețuri determină gradul de rentabilitate al unui produs. Numai mărînd producția de cereale la hectar sau de lapte pe cap de vacă furajată, de exemplu, vom putea asigura venituri mereu sporite membrilor cooperativei. Atenția și eforturile noastre trebuie să rămînă mereu îndreptate în această direcție — ne-a declarat în încheiere tovarășul **Ion Ciobanu**.



Lucrări de plantare a roșiilor

Ce să citim

FOCUL



Cu mult înainte de apariția omului pe Pământ, focul a existat pe planeta noastră, prădând nestăvilit pădurile uriașe ale erelor geologice și băgând spaima în animalele care trăiau pe atunci. El provenea adeseori din vreun trăznet care aprindea întimplător întinsele păduri, dar putea fi cauzat și de lava incandescentă revărsată din vulcani.

Cum au folosit focul oamenii? Cînd au reușit ei să-l producă în mod artificial? Ce este de fapt focul? Ce combustibili mai des întrebuințați cunoaștem astăzi? Iată întrebări la care cititorul, dornic de a cunoaște istoricul focului, găsește răspunsul în broșura de față apărută în Editura Științifică. Desene sugestive ilustrează textul, contribuind la mai bună înțelegere a problemelor dezbătute.



POPASURI PE MALURILE LACURILOR PATRIEI



În Carpați sau în Cîmpia Dunării, pe meleagurile Transilvaniei sau ale Moldovei, drumelul întinsește în calea sa nenumărate frumuseți. Munți cu vîrfuri semețe pierdute printre nori, văi adînci și trecători, păduri și cîmpii, lacuri, iată doar cîteva din aceste frumuseți ale naturii patriei.

Descriind diferitele tipuri de lacuri naturale sau făurite de mîna omului, autorii broșurii de față, prof. univ. Tiberiu Morariu, membru corespondent al Academiei R.P.R. și conferențiarul universitar A. Savu, ne fac cunoscută istoria formării unor lacuri din patria noastră, multiplele utilizări ale apelor lor și interesul turistic pe care-l reprezintă ele.

GALAXIA NOASTRĂ

Fișia luminoasă de pe bolta înstelată, pe care savanții o denumesc Calea Lactee este cunoscută în popor, mai ales sub denumirea de „Drumul robilor”. Obișșia acestei denumiri se pierde, desigur, prin vremurile în care robii trudeau pe pămîntul stăpînilor. Poate că puzderia de stele care se vede în Calea Lactee, era asemănată cu marea nesfîrșită de robi care trudeau pe atunci. Poate, de asemenea, că un „drum al robilor” era căutat în acele vremuri pe boltă, pentru că robilor le era promisă fericirea nu pe Pămînt ci în ceruri.



Fig. 1. „Calea lactelui” văzută la telescop

Se cunosc însă în popor și alte denumiri date Căii Lactee. Este interesant faptul că pe locurile unde ou aproape două mii de ani în urmă era venerat împăratul Traian și azi localnicii văd în poteca de stele de pe cer „Drumul lui Traian”. Așa se spune Căii Lactee prin părțile Hațegului, unde odinioară era orașul roman Ulpia Traiana. Denumirea de mai sus, alături de altele de acest fel, vine și ea în sprijinul ideii continuității daco-romane pe teritoriul patriei noastre.

Așadar, Calea Lactee era cunoscută încă din antichitate! Pe atunci savantul grec Democrit susținea că fișia luminoasă de pe cer, trebuia să fie o „pînză de stele”. Mult mai tîrziu, prin anul 1610, acest lucru a fost dovedit de către marele om de știință italian, Galileo Galilei, care, scrutînd bolta ou luneta sa, a putut distinge în Calea Lactee ou adunătură de mii și mii de stele. Care să fie oare cauza acestei abundente neobișnuite de stele în Calea Lactee?

UN ROI IMENS DE CORPURI CEREȘTI

Știința și tehnica modernă a permis oamenilor de știință să stabilească că toate stelele ce se observă pe bolta cerească formează un roi imens de corpuri cerești. Printre acestea, se află și Soarele înconjurat de orbegiul său de planete. Această gigantă îngrămădire de stele poartă numele de Galaxie.

Ce legătură să fie oare între Galaxie și Calea Lactee pe care o admi-

răm pe boltă în serile senine? Și acest lucru l-au rezolvat astronomii, arătînd că „Drumul robilor” reprezintă partea centrală, partea din mijloc a Galaxiei. Noi, privind de pe Pămînt fișia Căii Lactee, vedem de fapt planul central al imensului roi de corpuri cerești.

Se constată că Galaxia are o formă turtită, lenticulară (forma unei lentile de ochelari), asemănîndu-se și ou forma unui bob de linte. Cele aproximativ 150 miliarde de stele cuprinse în Galaxie sînt într-o continuă mișcare, dînd imensului roi o rotație în jurul unei axe închipuite care ar trece prin centrul Galaxiei.

Să revenim însă la Calea Lactee. Privind ou un telescop puternic o regiune oarecare a acesteia, am observa sute de stele înconjurate de pete de diverse forme, unele strălucitoare ca argintul, altele mai negre decît cărbunele (fig. 1). Să ne gîndim că fiecare punct luminos de pe fotografie este o stea — un soare ca și soarele nostru! Te izbește ou adevărat mărșia Universului, oînd te gîndești că în jurul acelor sori — puncte slabe și neînsemnate văzute de pe Pămînt — se mișcă pămînturi ca și al nostru.

NEBULOASELE

Ce să fie oare petele de forme curioase împrăștiate, la întîmplare, printre sutele de sori? Astronomii le denumesc nebuloase. Este un exemplu care ilustrează cîtă risipă de materie face natura în Univers. Într-adevăr, nebuloasele — luminoase cînd în preajma lor sînt stele, sau negre oînd n-are cine să le lumineze — sînt aglomerări de gaze și pulberi pe întinderi așa de mari, încît însăși razele de lumină care gonesc ou oîte



Fig. 2. Nebuloasă lunară „născută” prin explozia unei stele

300 000 km. pe secundă le trebuie ani de zile pentru a le străbate.

Este deosebit de important faptul, stabilit de către astronomi, că stelele se nasc întotdeauna în sîmț nebuloaselor. Așadar și Soarele s-a născut odată dintr-o astfel de nebuloasă. De atunci au trecut peste cinci miliarde de ani! Privind ou nebuloasă (fig. 2.) se constată însă că întotdeauna în centrul ei se găsește o stea, uneori neînsemnată. Această constatare a permis astronomilor să tragă concluzia că nebuloasele de acest fel s-au născut printr-o puternică explozie a stelei centrale. Iată că, pe de o parte, stelele se nasc din nebuloase, iar pe de altă parte, înseși stelele dau naștere nebuloaselor. Așadar, în Univers materia este într-o continuă frămîntare, schimbare, evoluție. „Calea Lactee”, pe care de mii de ani oamenii o văd la fel, parcă imobilă, este în realitate, la formidabile depărtări, într-o continuă mișcare.

ION CORVIN SÎNGEORZAN
cercetător științific la Observatorul
Astronomic al Academiei
R. P. Române

Magazin științific

BIBLIOTECA... INVENȚILOR

În cadrul Oficiului de stat pentru invenții din R. P. Română există ou bibliotecă unică în felul ei. În ea sînt păstrate descrieri ale diferitelor invenții, realizate în țară și peste hotare. Biblioteca dispune de circa 2 milioane de descrieri de invenții, din care ou bună parte provin din U.R.S.S., S.U.A., Anglia, Elveția, Republica Federală Germană, Franța, Suedia și alte țări.

CERCETĂRI LA INSTITUTUL „DR. I. CANTACUZINO”

În urma cercetărilor efectuate în cadrul Institutului de microbio-

logie, parazitologie și epidemiologie „Dr. I. Cantacuzino” s-a trecut, de curînd, la prepararea unor noi produse, printre care alexina conservată lichid, care e folosită în reacțiile de fixare de complement în diferite maladii (reacții urmărind precizarea diagnosticului).

Pentru tratamentul complex al gripei, precum și pentru tratarea altor boli infecțioase a fost obținut polidurul — un produs asemănător omnadinului.

Printre noile preparate se numără de asemenea streptokinaza și streptolizina.

METODĂ NOUĂ PENTRU PREVEDEREA CUTREMURELOR

Doi ingineri de la Institutul de cercetări ști-

ințifice atomice din Liubliana (R. S. F. Iugoslavia) au realizat ou aparatură pentru prevederea cutremurelor de pămînt.

Aparatura se compune din trei blocuri, amplasate în trei locuri diferite, la ou distanță de 10—20 km, precum și dintr-un receptor central, amplasat la observatorul astrofizic Geolovac.

La alegerea amplasamentului pentru aparat s-a ținut seama de faptul că în Slovenia (R.S.F. Iugoslavia) există numeroase locuri unde puterea cutremurelor atinge 7-9 grade.

